

# 厦门市民族与宗教事务局

## 厦门市民族与宗教事务局办公室关于 2022年下半年“双随机”检查情况的通报

各区民宗局：

11月至12月，市、区民宗部门联合开展“双随机”检查，随机抽取12名执法人员，分四组对随机抽取出来的20个宗教活动场所的疫情防控、消防安全、财务管理等情况进行检查，一并查看宗教活动场所“四进”活动、平安建设、文明创建、垃圾分类及网站、微信公众号、出版物管理等工作落实情况。

从检查情况看，宗教活动场所规范化管理水平不断提升，能够较好地落实宗教政策法规和有关规章制度以及常态化疫情防控措施，场所负责人安全意识逐步增强，场所网站、微信公众号及出版物管理进一步规范，“四进”活动有序开展。

但在检查中也发现三个方面的问题（见附件），一是个别场所在消防安全标准化达标创建的巩固提升仍需加强；二是个别场所“四进”活动开展不够深入；三是个别场所存在垃圾投放不够精准等问题。

现将检查中发现的问题反馈给你们，请指导、督促宗教活动场所认真抓好整改，并针对检查中发现的问题，举一反三，进一步规范宗教活动场所管理。严格落实安全管理责任，全面排查安全隐患，统筹抓好消防安全、房屋安全、防汛防台风、森林防火、文物安全、反恐防范、疫情防控等各项工作。指导和督促宗教活动场所规范深入开展“四进”活动。认真贯彻落实相关法律法规和规章制度，加强互联网宗教信息服务管理，规范宗教活动场所网站、微信公众号管理和宣传栏、出版物管理，加强宗教活动场所垃圾分类宣传引导工作。

请各区于1月20日前，将整改情况以盖章公函形式报至市民宗局政法处。

附件：2022年下半年“双随机”检查问题清单



抄送：市民宗局宗教一处、宗教二处

## 附件

### 2022年下半年“双随机”检查问题清单

#### 思明区

鸿山寺：总体较好。

中岩寺：1. 消防器材配备不足；2. 部分电线杆座存在安全隐患。

启明寺：垃圾投放不够准确。

碧山岩寺：总体较好。

内武庙：垃圾分类应进一步加强管理。

华严寺：1. 垃圾分类不到位；2. 厨房液化气罐使用有安全隐患。

雪峰寺：总体较好。

清真寺：垃圾投放不够准确。

天主堂：个别灭火器压力处于临界值。

关隘基督教聚会点：总体较好。

#### 湖里区

南山基督教聚会点：总体较好。

#### 同安区

铜钵岩寺：总体较好。

太华古寺：总体较好。

斗拱岩寺：1. 大殿使用明火；2. 大殿消防设备不足。

拱莲古寺：个别灭火器压力处于临界值。

杜桥基督教堂：总体较好。

塘边基督教堂：垃圾投放不够准确。

## 翔安区

佛国寺：总体较好。

清居堂：个别灭火器压力处于临界值。

大嶝基督教聚会点：暂未开放。